
 

 

                     
 
 
 
 

 

 

 

Dymokury získaly ocenění za moderní přístup k energetice 

Naše obec dosáhla významného úspěchu. V prestižní soutěži Hrdinové moderní energetiky, 

kterou pořádá Svaz moderní energetiky a Solární asociace, obsadily Dymokury 3. místo 

v kategorii Chytrá energie pro města, obce a komunity. První místo si odnesl inovativní 

energeticko-odpadový systém Cirkula ve městě Slavičín (Zlínský kraj), druhé pak projekt 

energeticky pasivních výjezdových základen Zdravotní záchranné služby Jihomoravského 

kraje. 

Cesta k udržitelnosti 

Porotu zaujal náš soubor propojených projektů a aktivit s názvem „Dymokury a cesta 

k udržitelnosti“, který ukazuje, že i menší obec může postupnými kroky dosáhnout 

významných energetických úspor a částečné energetické soběstačnosti. V posledních letech 

jsme zmodernizovali několik obecních budov – základní školu, obecní úřad, komunitní dům 

seniorů a obecní dům ve Svídnici. Díky těmto investicím jsou budovy energeticky úspornější 

a jejich provoz tedy i finančně méně nákladnější. 

Fotovoltaika s bateriovými úložišti 

Na tyto kroky jsme navázali letošní instalací tří fotovoltaických elektráren s bateriovými 

úložišti – na obecním úřadě, základní škole a obecním domě ve Svídnici. Vyrobená elektřina 

se přednostně spotřebuje přímo v budově, poté se ukládá do baterií a následně se sdílí i na další 

obecní odběrná místa – například pro provoz vodovodu, zdravotního střediska, mateřské školy 

či hasičárny. Za tímto účelem došlo k výměně elektroměrů na tzv. chytré elektroměry a několik 

odběrných míst bylo sloučeno. Přebytky elektřiny, které se nespotřebují jsou prodávány 

do sítě. Díky dotační podpoře je návratnost těchto projektů zhruba dva roky. 

Modernizace veřejného osvětlení 

Významných úspor jsme dosáhli také díky modernizaci veřejného osvětlení. V Dymokurech 

proběhla výměna svítidel v šesti etapách, ve Svídnici v jedné etapě a nové lampy byly 

vybudovány v Černé Hoře. Zajímavostí je, že systém fotovoltaiky na obecním úřadě a ve 

Svídnici je propojen s veřejným osvětlením po vlastní síti, takže část noci svítíme elektřinou 

vyrobenou přímo na těchto budovách. 
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Ocenění za komplexní přístup 

Díky propojení všech těchto kroků dosahují Dymokury výrazných energetických i finančních 

úspor. Právě tato komplexní snaha a systematický přístup byly hlavním důvodem, proč naše 

obec získala ocenění v soutěži Hrdinové moderní energetiky. 

Ing. Luděk Beneš, MBA; místostarosta  

 Přehled zrealizovaných FVE a jejich technických parametrů 

 

 

 

 

 

 

 

 Lampionový průvod 

Tradiční akce se koná 23.10.! Začínáme v 18:00 u obecního úřadu, odkud společně zamíříme 

k památníkům padlých z 1. světové války a T. G. Masaryka. Po skončení průvodu vás čeká 

občerstvení v jídelně MZŠ. Pro děti s lampionem je připravena sladká odměna. 

 



 

Děti z Dymokur trénovaly němčinu přímo v srdci Alp 

Žáci Základní školy Dymokury se v září vydali na nezapomenutelnou exkurzi 

do Rakouska, kde si nejen užili nádhernou přírodu a adrenalinové zážitky, ale především 

měli skvělou příležitost procvičit si němčinu v praxi. Celý pobyt probíhal v malebném 

alpském městečku Zell am See, které se stalo jejich základnou pro poznávání okolních 

přírodních i kulturních krás. 

Během několika dnů děti navštívily hned několik atraktivních míst. Mezi největší 

zážitky patřil výlet na Top of Salzburg, tedy na vrchol Kitzsteinhornu v nadmořské 

výšce přes 3 000 metrů. Odtud se jim otevřel dechberoucí výhled na zasněžené alpské 

štíty i hluboká údolí. 

Další zastávkou byla Lichtenštejnská soutěska, jedna z nejkrásnějších a nejhlubších 

soutěsek Rakouska. Děti zde obdivovaly sílu vody, která se po tisíce let zařezává do 

skalního masivu. Podobně působivá byla i Sigmundova soutěska nedaleko Kaprunu, 

kde se historie snoubí s přírodními živly v dokonale dramatické scenérii. 

Celý pobyt byl nejen o poznávání přírodních krás a aktivním pohybu, ale také o zábavě. 

Na závěr si všichni užili jízdu na bobové dráze v Kaprunu, která byla perfektní tečkou 

za celým výletem. 

FK Dymokury 

Vážení čtenáři Dymokurského zpravodaje, v našich fotbalových soutěžích jsme lehce za 

polovinou podzimní části, a tak nezbývá než zrekapitulovat, jak se nám daří. Náš nově 

založený žákovský tým se nachází na posledním místě tabulky a všechny své zápasy 

bohužel prohrál. Nicméně na klucích je vidět obrovský progres. Ze začátku sezony 

prohrávali své zápasy jednoznačně a nyní se dokážou soupeřům vyrovnat a prohrávají 

o pár gólů. Nyní je čekají soupeři ze spodní části tabulky a já věřím, že do konce roku 

se budou radovat z prvních bodů do tabulky. Tým mužů si po loňské neúspěšné sezóně 

vede výrazně lépe a nachází se na poklidném 5. místě tabulky. Zároveň si drží 100% 

domácí bilanci (4 zápasy/4 výhry a skóre 17:5). Předvedená hra se výrazně zlepšila 

a nálada v týmu je super. 

Závěrem bych rád pozval všechny spoluobčany na následující domácí utkání, která se 

odehrají tuto sobotu 18.10. Žáci hrají následující utkání proti soupeři Struhy/Straky 

od 13:00 a hned poté od 15:30 se odehraje derby mužů proti týmu SK Velenice, které 

vede bez ztráty bodu tabulku mužů.    

                                                                                 Za FK Dymokury, Tomáš Chlubna 
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